
Форма оценочного материала для диагностического тестирования 

 
Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

 
Конструкции из дерева и пластмасс  

 

Код, направление 
подготовки 

08.03.01 
Строительство 

Направленность 
(профиль) 

 
Промышленное и гражданское строительство 

Форма обучения Очная 
 

Кафедра-разработ-
чик 

Строительных технологий и конструкций 

Выпускающая ка-
федра 

Строительных технологий и конструкций  

 
7 семестр 

Проверяемая 
компетенция 

Задание 
Варианты отве-

тов 
Тип сложности 

вопроса 

Кол-во баллов 
за правильный 

ответ 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

1. Ползучесть 
древесины это 

 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Рост дефор-
маций при 
увеличении 
нагрузки 

b. Рост дефор-
маций при по-
стоянной 
нагрузке 

c. Изменение 
положения 
опор кон-
струкции 

d. Рост дефор-
маций при 
уменьшении 
нагрузки 

средний 5 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

2. Фермой 
называется 

 
Выберите один от-
вет: 

a. Геометриче-
ски неизменя-
емая кон-
струкция из 
отдельных 
стержней, ле-
жащих в од-
ной плоскости 
шарнирно со-
единенных 
между собой 

низкий 2 
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b. Геометриче-
ски изменяе-
мая конструк-
ция из от-
дельных 
стержней, ле-
жащих в раз-
ных плоско-
стях, шар-
нирно соеди-
ненных 
между собой. 

c. Конструкция 
из досок, 
склеенных по 
пласти 

d. Нет верного 
ответа 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

3. При узловой 
нагрузке элементы 
фермы работают 
на 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Центральное 
растяжение 
или сжатие 

b. Изгиб 
c. Сжатие с из-

гибом 
d. Внецентрен-

ное сжатие и 
растяжение 

средний 5 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

4. Наибольшие 
касательные 
напряжения по 
длине пролета 
возникают  
 
Выберите один от-
вет: 

a. В середине 
пролета 
балки 

b. На опорах 
c. В четверти 

пролета 
d. В 1/3 пролета 

низкий 2 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

5. Назначение 
продольных гори-
зонтальных связей 
по верхнему поясу 
ферм 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Для совмест-
ной работы 
поперечных 
рам 

b. Для обеспе-
чения общей 
устойчивости 
ферм 

c. Для снижения 
усилий в ко-
лоннах и фун-
даментах 

d. Для совмест-
ной работы 
колонн 

высокий 8 



 

6. Обрешетка 
под кровлю в стро-
пильной двускат-
ной системе рас-
считывается на 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Поперечный 
изгиб 

b. Сжатие с из-
гибом 

c. Косой изгиб 
d. Растяжение с 

изгибом 

высокий 8 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

7. Какие виды 
напряженного со-
стояния возникают 
при работе нагель-
ного соединения 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Растяжение 
древесины и 
срез нагеля 

b. Сжатие дре-
весины и кру-
чение нагеля 

c. Изгиб нагеля, 
смятие и ска-
лывание дре-
весин 

d. Кручение 
нагеля и рас-
тяжение дре-
весины 

высокий 8 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

8. Наиболее 
важными достоин-
ствами древесины 
являются 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Прочность и 
жесткость 

b. Возобновляе-
мость ресур-
сов и биоло-
гическая сов-
местимость с 
человеком 

c. Легкость об-
работки и ди-
электриче-
ские свойства 

d. Огнестой-
кость и хими-
ческая стой-
кость 

средний 5 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

9. Расчетная 
длина сжатой 
стойки квадрат-
ного сечения зави-
сит от 
 
Выберите один от-
вет: 

a. Размеров се-
чения 

b. Условия за-
крепления 
концов стойки 

c. Действия про-
дольных сил 

d. Действия по-
перечных сил 

низкий 2 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 

10. Прочность 
древесины 
больше, если уси-
лие действует 

a. Вдоль воло-
кон 

b. Поперек во-
локон 

низкий 2 



ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

 
Выберите один от-
вет: 

c. Не имеет зна-
чение 

d. Под углом от 
10 до 89 гра-
дусов к волок-
нам 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

11. К временной 
длительной 
нагрузке относится 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Полное зна-
чение снего-
вой нагрузки 

b. Собственный 
вес конструк-
ций 

c. Вес стацио-
нарного обо-
рудования 

d. Ветровая 
нагрузка. 

высокий 8 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

12. Для повыше-
ния огнестойкости 
деревянных кон-
струкций и сниже-
ния их возгораемо-
сти применяют 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Лакокрасоч-
ные матери-
алы 

b. Антипирены 
c. Пенопласты 
d. Антисептики 

средний 5 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

13. Граничная 
величина влажно-
сти древесины, 
при превышении 
которой может 
начаться ее гние-
ние 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. 53 
b. 12 
c. 30 
d. 20 

средний 5 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

14. Древесина 
возгорается при 
кратковременном 
нагреве до 
 
Выберите один от-
вет: 

a. 180 
b. 125 
c. 250 
d. 500 

низкий 2 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 

15. Соединение 
элементов по их 
длинным сторонам 
для увеличения 
ширины изделия 

 средний 5 



ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

16. На какое 
усилие работает 
верхний пояс 
фермы, загружен-
ный внеузловой 
нагрузкой 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. На растяже-
ние 

b. На сжатие с 
изгибом 

c. На изгиб 
d. На сжатие 
e. На кручение 

средний 5 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

17. Для обшивок 
ребристых плит 
покрытия приме-
няют 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Деревянные 
брусья и 
доски 

b. Пенопласты 
c. Железобетон 
d. Фанеру, стек-

лопластики 

высокий 8 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

18. Что условно 
относят к цен-
трально нагружен-
ным элементам 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Стропильную 
ногу 

b. Крайнюю ко-
лонну здания 

c. Балку пере-
крытия 

d. Верхний пояс 
ферм, нагру-
женных по уз-
лам 

средний 5 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

19. Естествен-
ными пороками 
древесины явля-
ются 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Косослой 
b. Сучки 
c. Гниение 
d. Горение 

средний 5 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

20. Какие уси-
лия возникают в 
балке загруженной 
поперечной 
нагрузкой 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Изгибающий 
момент 

b. Продольная 
сила 

c. Поперечная 
сила 

d. Крутящий мо-
мент 

средний 5 

*  



8 семестр 
Проверяемая 
компетенция 

Задание 
Варианты отве-

тов 
Тип сложности 

вопроса 

Кол-во баллов 
за правильный 

ответ 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

1. К постоян-
ной нагрузке 
относится 

 
Выберите один 
или несколько от-
ветов. 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

e. Собственный 
вес конструкций 

f. Монтажная 
нагрузка 

g. Снеговая 
нагрузка 

h. Нагрузка от кра-
нов 

i. Ветровая 
нагрузка 

средний 5 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

2. К механиче-
ским связям отно-
сятся 
 
Выберите один от-
вет: 

a. Болты, гвозди, 
глухари, зубча-
тые пластины, 
клей 

b. Болты, гвозди, 
глухари, зубча-
тые пластины 

c. Клеевое соеди-
нение 

d. Верного ответа 
нет 

низкий 2 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

3. К хрупким 
видам разрушения 
древесины отно-
сятся разрушение 
при 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Растяжении и 
скалывании 
вдоль волокон 

b. Изгибе 
c. Сжатии вдоль 

волокон и смя-
тии поперек во-
локон 

d. Кручении 

средний 5 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

4. Изменение 
линейных разме-
ров древесины 
происходит при из-
менении влажно-
сти в пределах 
 
Выберите один от-
вет: 

a. 0%...30% 
b. 0%…50% 
c. 0%...100% 
d. 12%…60% 

низкий 2 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 

5. Распорными 
конструкциями 
называются кон-
струкции в кото-
рых 
 

a. Возникает гори-
зонтальная со-
ставляющая 
опорной реак-
ции 

b. Изгибные 
напряжения 

высокий 8 



ПК-2.2 Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

выше сжимаю-
щих напряже-
ний 

c. Возникают до-
полнительный 
изгибающий мо-
мент и продоль-
ная сила 

d. Возникает кру-
тящий момент 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

6. Из каких 
условий опреде-
ляют расчетную 
несущую способ-
ность соединения 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Из условия ска-
лывания древе-
сины и среза 
нагеля 

b. Из условия смя-
тия древесины 
и среза нагеля 

c. Из условия смя-
тия древесины 
и изгиба нагеля 

d. Из условия ска-
лывания древе-
сины и изгиба 
нагеля 

 
 

высокий 8 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

7. На какое 
усилие работает 
верхняя обшивка 
плиты покрытия 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. На изгиб 
b. На сжатие 
c. На кручение 
d. На растяжение 

высокий 8 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

8. Какие требо-
вания предъяв-
ляют к древесине 
при склеивании 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Влажность дре-
весины ω<15% 

b. Влажность дре-
весины ω<15% 
и чистота обра-
ботки поверхно-
сти 

c. Влажность дре-
весины ω15% и 
толщина доски 
более 40 мм 

d. Влажность дре-
весины ω<30% 
и чистота обра-
ботки поверхно-
сти 

средний 5 



ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

9. Влажность 
древесины на пре-
деле гигроскопич-
ности равна 
 
 
Выберите один от-
вет: 
 

e. 12 
f. 55 
g. 20 
h. 30 

низкий 2 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

10. При расчете 
центрально растя-
нутых элементов 
ослабления в се-
чении принима-
ются совмещен-
ными в одном се-
чении при расстоя-
нии между ними 
 
Выберите один от-
вет: 
 
 
 
 

a. Менее или рав-
ным 200 мм 

b. Расстояние не 
имеет значение 

c. Более или рав-
ным 500 мм 

d. Более 200 мм 

низкий 2 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

11. Нагели могут 
изготавливаться 
из 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Полимербетона 
или пенопласта 

b. Сосны, ели 
c. Железобетона 
d. Стали 
e. Дуба 
f. Стеклопластика 

высокий 8 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

12. Клеевые со-
единения рабо-
тают преимуще-
ственно на 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a. Растяжение 
b. Сдвиг 
c. Сжатие 
d. Кручение 

средний 5 



ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

13. При внеузло-
вой нагрузке на 
верхний пояс ме-
таллодеревянной 
фермы верний 
пояс рассчитыва-
ется как 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Изгибаемый 
элемент 

b. Сжато-изгибае-
мый элемент 

c. Центрально 
сжатый элемент 

d. Растянутый эле-
сент 

средний 5 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

14. Если про-
верка жесткости 
балки не выполня-
ется наиболее вы-
годно 
 
Выберите один от-
вет: 

a. Увеличить ши-
рину сечени 

b. Увеличить вы-
соту сечения 

c. Увеличить про-
лет балки 

d. Увеличить 
нагрузку на 
балку 

низкий 2 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

15. Эталонными 
породами древе-
сины являются 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 
 
 
 
 
 

a. Сосна и ель 
b. Кедр и осина 
c. Береза и осина 
d. Дуб и пихта 

средний 5 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

16. К ядровым 
породам относятся 
породы деревьев 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Сосна и дуб 
b. Осина и липа 
c. Береза и бук 
d. Ель и пихта 

средний 5 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

17. Устойчи-
вость плоской 
формы деформи-
рования балок 
обеспечивается 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Увеличением 
пролета балки 

b. Постановкой 
специальных 
раскреплений 
по сжатой 
кромке сечения 

c. Увеличением 
высоты попе-
речного сечения 
балки 

высокий 8 



d. Увеличением 
ширины попе-
речного сечения 
балки 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

18. Расчет цен-
трально сжатой 
стойки на устойчи-
вость ведется по 
формуле 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. N/(φ*Fрасч.) ≤ R 
b. N/Fрасч.+ 

М/(ξ*Wрасч.) ≤ R 
c. М/Wнт ≤ R 

d. M/(φM*Wбр.) ≤ R 

средний 5 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

19. К временной 
длительной 
нагрузке относится 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

a. Полное значе-
ние снеговой 
нагрузки 

b. Собственный 
вес конструкций 

c. Вес стационар-
ного оборудова-
ния 

d. Ветровая 
нагрузка. 

средний 5 

ОПК-6.1 
ОПК-6.2 
ОПК-6.3 
ОПК-6.4 
ОПК-6.5 
ПК-3.1 
ПК-3.3 
ПК-2.1 
ПК-2.2 

20. Для обшивок 
ребристых плит 
покрытия приме-
няют 
 
Выберите один 
или несколько от-
ветов: 

e. Деревянные 
брусья и доски 

f. Пенопласты 
g. Железобетон 
h. Фанеру 
i. стеклопластики 

средний 5 

 


